

## 开展插花活动 以花传递爱 祝福母亲快乐 增进母子感情

本报讯(记者 张延)5月7日,牧野区图书馆、馨香书坊牧野花园馆联合开展“以花传情 献爱母亲”母亲节亲子插花活动,孩子们用“花语”为妈妈献上一份特殊的礼物。

活动中,馨香书坊牧野花园馆的工作人员用PPT的形式,向参加活动的孩子们讲述了母亲节的由来和关于母爱的诗词,并讲述了《孟母三迁》的故事,孩子们听得津津有味。

接下来,花艺老师给孩子们介绍了各类花草的“花语”、插花艺术的相关知识等。在花艺老师的指导下,孩子们经过一番忙碌修剪、整枝、拼插等,鲜花变成了一个让人赏心悦目的插花艺术作品。

孩子们把制作的花篮,送给自己的母亲,祝福母亲节日快乐。孩子们的祝福,感动了现场所有的母亲,充满了浓浓的爱意。

通过开展这次母亲节主题活动,不但提高了孩子们的动手能力,而且增进了母亲与孩子之间的感情。

据了解,牧野区图书馆将不断创新服务形式,充分发挥馨香书坊牧野花园馆的基层文化阵地作用,让书坊成为广大读者的“加油站”。

## 开展纹(文)身行业 专项整治 保护未成年人 身心健康

本报讯(记者 崔敬)加强未成年人纹(文)身治理,保护未成年人身心健康。5月9日,记者了解到,卫滨区市场监督管理局开展为期15天的纹(文)身美容服务行业专项治理工作,为未成年人的健康成长保驾护航。

卫滨区严格规范纹(文)身美容服务行业经营范围,对依法申请开展纹(文)身服务的,登记注册的经营范围表述为“纹(文)身服务(除面向未成年人)”,明确规定经营者不得向未成年人提供纹(文)身服务,指导其规范纹(文)身服务行业经营行为,对于无照从事非创伤自觉依从经营。

该区全面排查创伤性和非侵入性的纹(文)身美容服务的经营者,按照首违不罚的原则,指导其及时办理营业执照,对于无照无证或有照无证从事创伤性和侵入性的纹(文)身服务的经营者,及时函告相关部门进行处理。

截至目前,共检查全区美容服务行业300余家,发放300余条“禁止向未成年人提供纹(文)身服务”的提示标语,召开7次行政约谈会,重点对3家纹(文)身服务经营者进行了规范管理,责令1家美容工作室依法办理变更登记,在经营范围中增加“除面向未成年人”的限制词。

# 用心用情当好“助农服务员” 全面推进乡村振兴落地见效

## A “豆”志昂扬做强特色产业 抱团发展实现产销一体化

本报讯(记者 崔敬 通讯员 徐晓琳)5月10日,记者了解到,作为封丘县有名的“豆腐村”,潘店镇聂寨村改变村里豆腐小作坊单打独斗的局面,成立“一号豆腐坊”豆制品加工厂抱团发展,在打造“一村一品”中走出了乡村振兴的新路子。

聂寨村从事传统工艺豆制品加工、销售的历史悠久,村内从业者众多,日产豆腐达数万斤,有良好的发展现代化农副食品加工产业的基础优势。为了改变村里豆腐小作坊单打独斗的局面,聂寨村

投入20余万元,购置了磨浆机、压豆腐机等设备,改造生产车间200余平方米,实现单个标准化豆腐坊日产量一万多斤。

聂寨村党支部书记、村委主任刘建超介绍,近年来,村“两委”不断整合分散村内资源、积极推进豆制品的产销一体化运营,通过“公司+农户”模式,引导更多村民加入,进一步扩大村集体收入,让群众在家门口便能就业。

为更好地打造聂寨村豆腐品牌,该村还通过微信小程序、“互联

网+”的方式扩大品牌效应,助力更多本地产品走出去、卖出去,把豆腐产品打造成为当地的标志、招牌和乡村振兴发展的产业新亮点,来最终实现聂寨村豆腐产业规模化、园区化、效益化。

资源共享,抱团发展。“以小豆腐撬动大发展,走出一条独具特色的乡村振兴新路子。我们将围绕豆腐文化主题,聚焦豆腐加工全产业链,做活、做优、做大豆腐产业,为乡村振兴注入新的发展活力。”潘店镇党委副书记任伯阳表示。

## B 开展夏粮收购专项检查行动 切实保障售粮群众合法权益

本报讯(记者 崔敬 通讯员 李红杰)确保夏粮收购市场平稳有序,保障售粮群众合法权益。5月9日,封丘县市场监管局执法人员对封丘县第一粮库有限公司、封丘县直属粮库有限公司及鲁岗镇部分个体收粮点开展监督检查(如图)。

检查中,执法人员重点围绕企业在用计量器具、收购价格两大环节,强监管,严把关。计量器具主要检查夏粮收购在用的地磅、电子天平、水价测定仪、谷物容重器等计量器具是否备案,检定合格证是否完好,是否按周期进行检定,是否准确可靠、有无故意破坏计量器具准确度的不法行为。

价格监督方面,主要检查粮食收购主体收购台账和执行最低收购价政策、明码标价情况,严厉查处压级



压价、价格垄断等违法违规行为。执法人员现场与相关企业签订《粮食购销企业价格信用承诺书》,并向企业发放《关于规范粮食市场价格行为提醒告诫书》,要求粮食收购企业严格执行价格法律法规和政策,认真履行

明码标价义务,杜绝假冒伪劣、掺杂使假和短斤少两等行为。

同时,当地充分发挥12315投诉举报平台的作用,及时受理、处理农民群众的投诉、举报,切实保护农民利益不受损害。

## C 无人机防治病虫害“显身手” 全力以赴“虫口夺粮”保丰收

本报讯(记者 崔敬)5月8日,在封丘县黄德镇的麦田里,工作人员正在操纵无人机进行病虫害防治作业,田埂外围观的村民直呼:“科技进步给我们带来了便利,这实实在在为群众解决了难事,办了好事。”

技术人员将杀虫剂、杀菌剂、植物生长调节剂按配比药后,开始操纵无人机匀速飞入田间上空。雾状的农药随着气流均匀地散落在田间地头,仅一会工夫,就飞了好几个来回,一大片麦田便喷洒完了。

“现在麦子又高又密,人进去深

一脚浅一脚,靠人工打药的话,费时费力,而且农药容易滴漏在身上,很不安全。使用无人机既省时又省力,打药的效果也好。”村民们说,“一喷三防”改变了农民多年的田间管理模式。

据了解,“一喷三防”是在小麦穗期一次性喷施杀虫剂、杀菌剂、植物生长调节剂或者叶面肥,一次施药达到防病、防虫、防干热风三重效果。是促进小麦增产的一项关键技术,也是小麦生长后期管理的一项最直接、最经济、最有效的关键增产措施。

随着天气转暖,降水增多,目前正是小麦孕穗、抽穗、产量形成的关键期,也是小麦锈病、赤霉病等病虫害的高发期。小麦病一场,农民要白忙。因此,连日来,黄德镇有序开展飞防工作,助力种粮农户增产增收。

